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Η ανανέωση της συλλογικής σύμβασης του κλάδου, η αναστήλωση της δημόσιας εικόνας και του κύρους του
δημοσιογραφικού κόσμου, μέσα και από την εκφορά δημόσιου λόγου εκ μέρους της ΕΣΚ, αλλά και η προώθηση ενεργειών
προς την κατεύθυνση της κατοχύρωσης του δημοσιογραφικού επαγγέλματος είναι οι προτεραιότητες του νέου Προέδρου της
Ένωσης Συντακτών Κύπρου Γιώργου Φράγκου.

Λίγες μέρες μετά την ανάληψη της ηγεσίας της Ένωσης Συντακτών ο Γιώργος Φράγκος έδωσε συνέντευξη στο ΚΥΠΕ
σκιαγραφώντας τους στόχους και τις προτεραιότητες του.

Παρά τους, κατά γενική ομολογία, δύσκολους καιρούς για το συνδικαλιστικό κίνημα, ο Γιώργος Φράγκος στέλνει το δικό του
μήνυμα στο δημοσιογραφικό κόσμο καλώντας σε συλλογικότητα και ενότητα δράσης.

Δηλώνει παράλληλα «οπαδός της σύνθεσης, της συναίνεσης και της διαλεκτικής» κάτι που όπως τόνισε θα φανεί στην
καθημερινή πρακτική της δράσης της Ένωσης Συντακτών.

«Οι καιροί που διανύουμε στο πεδίο των εργασιακών σχέσεων είναι δυσχερείς κυρίως για την πλευρά των εργαζομένων. Η
κρίση άγγιξε όλους τους επαγγελματικούς κλάδους και ασφαλώς δεν άφησε έξω τη δημοσιογραφική οικογένεια. Έχουμε
συναδέλφους που υπαμείβονται, που ετεροαπασχολούνται, που είναι άνεργοι», σημειώνει, εξηγώντας πως ως εκ τούτου
πρώτιστος στόχος της νέας ηγεσίας της ΕΣΚ είναι η διαφύλαξη των θέσεων εργασίας και προοδευτικά η ανάκτηση
κεκτημένων που έχουν εκχωρηθεί εκ μέρους των εργαζομένων λόγω της οικονομικής κρίσης.

«Είμαστε ορθολογιστές και πραγματιστές. Θέτουμε στόχους ρεαλιστικούς. Με νουνεχή και συνετή τακτική. Εκεί και όπου
επιβάλλεται θα κάνουμε ένα βήμα πίσω με την προοπτική στο αμέσως επόμενο στάδιο να κάνουμε δύο βήματα μπροστά»,
τόνισε, προσθέτοντας ότι τα αιτήματα και οι διεκδικήσεις της ΕΣΚ θα προβάλλονται κατά τρόπο που να συμβαδίζουν με τους
δείκτες οικονομικής ανάπτυξης.

«Ούτε πρωθύστερα, ούτε ετεροχρονισμένα, αλλά ούτε και εξωπραγματικά αιτήματα. Αναλόγως της πορείας της οικονομίας θα
προβάλλουμε κι εμείς τα αντίστοιχα αιτήματα», σημείωσε, εξηγώντας ότι ο κύριος γνώμονας της δράσης της νέας ηγεσίας θα
είναι η συλλογικότητα σε συνδυασμό με την υπευθυνότητα.

«Δεν πιστεύω στα θαύματα ούτε στους θαυματοποιούς. Πιστεύω αντιθέτως στη συλλογική σοφία και θα είμαι πάντα δεκτικός
στην όποια άποψη φτάνει αυτή να κατατίθεται εποικοδομητικά και με πρόθεση να δώσει λύσεις στα προβλήματα, που μας
ταλανίζουν», ανέφερε.
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Συλλογική σύμβαση

Όπως εξήγησε ο Γιώργος Φράγκος, πρώτιστη προτεραιότητα για τη νέα ηγεσία της ΕΣΚ είναι η ανανέωση της Συλλογικής
Σύμβασης, η οποία δεν έχει ανανεωθεί εδώ και μια εξαετία. «Αντιλαμβανόμενοι τους καιρούς που διανύουμε δεν έχουμε
πρόθεση να υποβάλουμε αιτήματα για αύξηση μισθών, μεγιστοποίηση ωφελημάτων ή για οποιαδήποτε άλλη διαφοροποίηση
που να συνεπάγεται αισθητό κόστος για την εργοδοτική πλευρά», είπε, τονίζοντας ότι η νέα ηγεσία την ΕΣΚ αυτό που έχει ως
προτεραιότητα είναι η διαφύλαξη της αρχής της Συλλογικής Σύμβασης.

«Η Συλλογική Σύμβαση είναι το άπαν του συνδικαλισμού. Χωρίς συλλογικές συμβάσεις δεν υπάρχει συνδικαλισμός. Και
χωρίς συνδικαλισμό δεν υπάρχει προάσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων και κεκτημένων των εργαζομένων», σημείωσε
σχετικά, εξηγώντας πως αυτό που θα επιδιωχθεί, λαμβάνοντας υπόψη και τη δύσκολη, οικονομικά, περίοδο που συνεχίζει να
διανύει ο τόπος, είναι να ανανεωθεί η συλλογική σύμβαση του κλάδου, αλλά την ίδια στιγμή να συνεχίσουν να ισχύουν οι κατά
τόπους τοπικές συμφωνίες που συνήφθησαν με αμοιβαιότητα κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης.

Κατοχύρωση δημοσιογραφικού επαγγέλματος

Σε ό,τι αφορά το θέμα της κατοχύρωσης του δημοσιογραφικού επαγγέλματος ο νέος Πρόεδρος της ΕΣΚ εξήγησε ότι η
πρακτική που ακολουθεί σε αρκετές περιπτώσεις η εργοδοτική πλευρά με το να εργοδοτεί ως δημοσιογράφους άτομα που
δεν πληρούν τα απαραίτητα προσόντα «διαβρώνει την επαγγελματική στάθμη και την ποιότητα της προσφερόμενης
εργασίας».

Και τόνισε πως αυτό που θα μπορούσε να γίνει με στόχο να περιοριστεί αυτό το φαινόμενο, είναι να δημιουργηθεί μιας μορφής
επιμελητήριο, στα πρότυπα του ΕΤΕΚ, με συμβαλλόμενα μέρη το Σύνδεσμο Εκδοτών, το Σύνδεσμο Διαδικτυακού Τύπου και
την ΕΣΚ, το οποίο θα καθορίζει συγκεκριμένα κριτήρια ένταξης στο επάγγελμα.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Γιώργος Φράγκος έκανε λόγο και για την ανάγκη ρύθμισης της δυαδικής κατάστασης που ισχύει αυτή τη
στιγμή στο θέμα έκδοσης της δημοσιογραφικής ταυτότητας. «Αυτή τη στιγμή δημοσιογραφικές ταυτότητες εκδίδει το Γραφείο
Τύπου και Πληροφοριών με βάση μια νομοθεσία κατάλοιπο της αποικιοκρατίας και παράλληλα την ίδια δουλειά κάνει η ΕΣΚ.
Δεν μπορούν να υπάρχουν δύο δημοσιογραφικές ταυτότητες. Μια πρέπει να είναι, αυτή της ΕΣΚ. Αυτό θα το διεκδικήσουμε
από την Κυβέρνηση», τόνισε.

Δημόσια εικόνα και κύρος των δημοσιογράφων

Ένας από τους στόχους της νέας ηγεσίας της ΕΣΚ αφορά και την αναστήλωση της δημόσιας εικόνας του δημοσιογραφικού
κόσμου. Όπως δήλωσε ο κ. Φράγκος, η παρούσα εικόνα υστερεί και η νέα ηγεσία θα καταβάλει πολλές προσπάθειες για
βελτίωση της εικόνας.

Εξήγησε ότι στο πλαίσιο αυτό η ΕΣΚ οφείλει και πρέπει να εκφέρει δημόσιο λόγο τόσο για τα κοινωνικά δρώμενα όσο και για
τα πολιτικά πεπραγμένα του τόπου.

«Είμαστε ένα συστατικό στοιχείο της κοινωνίας, μετέχουμε μέσω της δουλειάς στο κοινωνικό και πολιτικό γίγνεσθαι και ως εκ
τούτου νομιμοποιούμαστε να εκφέρουμε δημόσιο λόγο και θα τον εκφέρουμε. Τόσο σε ό,τι αφορά τις κοινωνικό-οικονομικές
εξελίξεις όσο και σε ό,τι αφορά τις πολιτικές εξελίξεις».

Έχουμε πλήρη συνείδηση του ότι στα μάτια του κόσμου η αξιοπιστία των δημοσιογράφων ως επαγγελματιών είναι λαβωμένη.
Γνωρίζουμε ότι αποδίδονται εν μέρει υποκειμενισμός και ιδιοτέλεια στη δημοσιογραφική οικογένεια σε ό,τι αφορά τη διαχείριση
θεμάτων που προκύπτουν στο κοινωνικό-οικονομικό και πολιτικό γίγνεσθαι. Όμως, σ` εμάς εναπόκειται να αποδείξουμε,
μέσα από τη δουλειά μας, ότι μπορούμε να λειτουργήσουμε με ανεξαρτησία γνώμης, αυτόφωτα και αυτόβουλα και αυτό
μπορεί να γίνει χωρίς κατ̀  ανάγκη να βρεθούν οι δημοσιογράφοι σε αντιδικία με τους εργοδότες τους. Φτάνει να τηρείται η
δεοντολογία, η οποία ακριβώς προϋποθέτει την αντικειμενικότητα.

Κάλεσμα σε δημοσιογραφικό κόσμο για συλλογικότητα

Καταληκτικά, ο νέος Πρόεδρος της ΕΣΚ κάλεσε το δημοσιογραφικό κόσμο σε συλλογικότητα και ενότητα δράσης.

«Σε κανένα επαγγελματικό κλάδο ή τομέα δεν υπάρχει υποκατάστατο της συλλογικής μορφής διεκδίκησης και πάλης και ως
εκ τούτου και για τους δημοσιογράφους η μόνη οδός είναι η συλλογική διεκδίκηση. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να είμαστε
αποτελεσματικοί. Σε διαφορετική περίπτωση, και αυτό δυστυχώς γίνεται σε μεγάλο βαθμό, μέσω των ιδιωτικών συμβολαίων
και των εξατομικευμένων διακανονισμών με την εργοδοσία ο καθείς θα είναι μόνος του και ο καθείς θα είναι ευάλωτος στις
όποιες πιέσεις και επιβουλές».

«Καλώ το δημοσιογραφικό κόσμο σε ενότητα δράσης. Μπορούμε να γίνουμε μια ενωμένη και σφιχτή γροθιά. Αυτό
επιτάσσουν οι καιροί. Αυτό επέτασσαν πάντα οι καιροί», δήλωσε καταλήγοντας.
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